
НА МІЖНАРОДНОМУ ПРИРОДООХОРОННОМУ САМІТІ  

В ГРУЗІЇ ПРЕЗЕНТОВАНО ДІЯЛЬНІСТЬ  

КАРПАТСЬКОГО БІОСФЕРНОГО ЗАПОВІДНИКА 

7-9 листопада 2023 року на грузинському курорті Боржомі, Міністерство 

охорони навколишнього природного середовища та сільського господарства й 

Агентство природоохоронних територій Грузії, спільно з міжнародним 

американським фондом «Global conservation», провели резонансний перший 

Міжнародний саміт з охорони національних парків та дикої природи в Євразії та 

Східній Європі. 

В його роботі взяли участь біля 180 представників із понад 50-ти країн світу.  

Із промовами та презентаціями на зібранні виступили керівники Міністерства 

охорони навколишнього природного середовища та Агентства 

природоохоронних територій Грузії Юрій Носадзе та Катя Тсілозані, посол 

Німеччини в Грузії Ернст Петер Фішер, повноважний представник UNDP 

(Програма ООН з охорони навколишнього природного середовища) в Грузії 

Довглас Вебб, регіональна директорка Світового банку на західному Кавказі 

Рональдо Пріце, виконавчий директор міжнародного американського фонду 

«Global conservation» Джеф Морган, керівник американського центру 

природоохоронних територій та управління державного університету Колорадо 

Джім Барборак та інші представники міжнародних природоохоронних та 

наукових інституцій. 

Загалом на пленарних та на 11 секційних засіданнях з доповідями та 

презентаціями виступили понад 40 ораторів. Обговорено ключові основи 

політики охорони природи, діяльності установ природоохоронних територій, 

захисту лісів і диких тварин, управління та менеджменту, сталого розвитку 

громад, збереження та моніторингу біорізноманіття й питання стабільного й 

справедливого фінансування національних парків і заповідників. 

Порушувались також питання незаконних рубок, браконьєрства щодо диких 

тварин, самовільних забудов й сталого туризму тощо.  

Виступаючи на саміті, заступник директора Карпатського біосферного 

заповідника професор Федір Гамор, привернув увагу, як і українська екологиня 

Анастасія Драпалюк, до особливостей діяльності установ природохороних 

територій України в умовах війни. Наголосив, що на думку європейських 

експертів, зокрема представника в Україні Франтфуркського зоологічного 

товариства (Німеччина) Міхаєля Бромбахера, Карпатський біосферний 

заповідник в Європі є таким же унікальним та важливим, як американський 

Єловстонський національний парк, чи африканський національний парк 

«Сірінгетті». Тут зародилась ідея включення букових пралісів до переліку 

об’єктів Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. В результаті її реалізації, за нашої 

активної участі створено унікальний транснаціональний, серійний об’єкт 



Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО «Букові праліси й давні ліси Карпат та інших 

регіонів Європи», до складу якого входять ділянки із 18 європейських країн. 

Користуючись нагодою, я презентував учасникам саміту та вручив виконавчому 

директор фонду «Global conservation» Джефу Моргану англомовну версію 

монографії «Екодіаманти Європи. Історія номінування букових пралісів до 

списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО». 

Крім того, проведено перемовини із Джефом Морганом щодо поглиблення 

подальшої співпраці Карпатського біосферного заповідника із фондом «Global 

conservation» та попередньо узгоджено бюджет фінансової підтримки заходів із 

збереження природних цінностей біосферного заповідника.  

Боржомський Саміт ухвалив Декларацію, яку одним із перших підписав автор 

цієї публікації. 

Для учасників саміту організовано екскурсію до національного парку "Боржомі- 

Кхарагаулі" та надана можливість побачити грузинські танці та послухати 

народні етнічні музику й пісні. 

       

   Гамор Ф.Д., заступник директора Карпатського 

   біосферного заповідника, професор 
 

11.11.2023 

 

















 


